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Expresar los resultados con unidades y con tres cifras significativas, asumir g = 9,80 m/s?

1) Una pluma de halcén ha quedado en la superficie lunar desde el mes de
julio de 1971. Durante la misién Apolo 15, el astronauta David Scott dejo
caer simultdneamente un martillo y una pluma de halcén desde una altura de
1,25 metros respecto del suelo lunar. Ambos objetos tardaron 1,242
segundos en tocar el suelo.

a) ¢Cual es el valor de la aceleracion de la gravedad en la luna? (1 punto)
b) ¢(Con que rapidez llego la pluma al suelo lunar? (1 punto)

c) Si el astronauta y su traje tienen una masa total de 129 kg, ¢con qué valor
de fuerza el astronauta se apoyaba en el suelo lunar? (1 punto)

|nC|UV3. |aS unidades a) aceleracion b) rapidez

en sus respuestas. 1 | 62 m/g2 2 ’ Ol m/S

c) fuerza

209 N

2) Cuando es necesario, Peter Parker se coloca su traje de super héroe y como
hombre arafia entabla la eterna lucha del bien contra el mal. Si la masa de este
super héroe es de 75,5 kilogramos y cuelga inmovil sostenido por tres hebras

de su propia telarafia, tal como muestra el dibujo, y sabiendo que la hebra de la ‘ S

derecha forma un angulo de 30,0 ° respecto de la pared vertical, calcule:
a) La tension en la hebra vertical. (1 punto)
b) La tension en la hebra horizontal. (1 punto)

c) Latension en la hebra que se encuentra unida a la pared. (1 punto)
Incluya las unidades en sus respuestas.

a) tensién vertical b) tensién horizontal c) tension hebra unida a pared

740 N 427 N 854 N
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3) El dibujo de la derecha representa una situacion en la que una esfera de plastico
se encuentra flotando con una cuarta parte de su volumen sumergida en el liquido. e

La esfera tiene un radio de 6,00 centimetros y la densidad del plastico es 0,850 [~ "\ 7/ 77 77] A
gramos por centimetro cubico, calcular:

a) El empuje que la esfera recibe por parte del liquido. (1,5 puntos)
b) La densidad del liquido en el cual flota. (1,5 puntos) 2°0m

c) La presion hidrostética en el fondo del recipiente. (1 punto)

a) empuje b) densidad c) presion.

7,54 N 3,40 9/cm® || 8,33x10* Pa

Incluya las unidades en sus respuestas.

VOIesfera = (4/3) .TC. 1'3

1) Tanto la pluma como el martillo caen libremente con velocidad inicial cero en un movimiento uniformemente
acelerado.

_1. 25 125 —1- (1,242 5)? - a=1,62067..M
e=1a 25m=a- (12425 =1,62067..7/,

La rapidez (r) con la que la pluma llega al suelo lunar se calcula como:

r= V2-a-h - r=\/2-1,62067...m/52-1,25m - r=2,01288..M/

La fuerza peso con la que el astronauta se apoya en el suelo lunar se calcula como:
p= masa-a — p= 129kg-1,62067 '"m/52 - p=209,067..N

2) La tension en la hebra vertical corresponde a la fuerza peso del hombre arafia
Tverticat = masa-g = Tyerticr = 75,5 kg 9,80 '"m/SZ = Tyerticat = 739,9 .. N

La tension en la hebra que se encuentra unida a la pared debe ser tal que la componente en la direccion vertical
equilibre a la fuerza peso.

Tharea - €05s30,02 = masa-g - Tpgreq = 854,3629..N

La tension en la hebra horizontal debe equilibrar a la componente horizontal de la hebra que esta unida a la pared.
Thorizontal = Tpared T sen 30:09 - Thorizontal = 4'27; 1814 ..N

3) La esfera se encuentra en equilibrio de flotacion, con lo cual las fuerzas peso (P) y empuje (E) estan equilibradas.

4 3 kg
E=P= VOlesfera ) 5esfera g = § -1+ (0,06m)° - 850 /m3 +g = 7,5368..N

El empuje que recibe la esfera se corresponde con el peso del volumen de liquido desalojado por la porcion
sumergida de la esfera (la cual es un cuarto de su volumen total).

P=FE

VOlesfera ) 6esfera g = VOlsumergido ) 5l1’quido g = Z ) VOlesfera ) 5liquido "9

) 6liquido =4- 5esfera = 3,40 g/cm3




La presion hidrostatica en el fondo del recipiente se calcula como:

Pyigr = 6+ g-profundidad

P = 3400 "g/m3 .g-2,50m = 83300 Pa

Estas ecuaciones se brindan a manera de “hoja de formulas” para su empleo en el examen.
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